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REPORT ON STUDENTS SATISFACTION SURVEY: 2017-2018

The institution has been undertaking serious measures that focus on barrier free
and holistic development of students. Many facilitics arc provided in the institution for
the student teachers to enhance their teaching competencies by adopting various
modes and strategies for effective curriculum transaction. In order to gain an
understanding of student satisfaction, a survey is conducted and it is analysed. The

survey gives an insight into the teaching learning process of the institution,

Diagrammatic representation of the results of the survey
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2. The relev :
vancy of the theory courses in learning the educational system.
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3. The modes of teaching and learning.
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4. The extent of satisfaction with the resources of teaching and Iearning,
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5. Opportunity to learn through internet based sources.
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6. The extent of satisfaction in learnin
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B Very great extent
B Great extent

B Some extent

7. The extent of satisfaction on preparing for practice teaching
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8. The usefulness of Orientation for internship programme
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9. An appraisal of internal evaluation
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10. An overall rating of teaching learning process

[r 5.00%

| [Excellent
B Very good
B Good

® Fair

Findings of the survey

The following are the findings of the student satisfaction survey and the results
of the survey aid the institution to understand the pros and cons, fulfill the

requirements and plan for better future.

From the survey, it is found that 70% of the students have high expectation about
teacher education programme and opined that the institution provides scope for the
fulfillment of. their expectation to a great extent, 14% have very great extent of
opinion and 10% to some extent of opinion. Only 6% of the students reported that the

college rarely provides scope for the fulfillment of their expectation on teacher

education programme.

65% of the students agreed that the theory courses offered by the institution helped

them to get knowledge about the educational system of our country, 25% of students

strongly agreed and 5% do not agree with the statement.

60% of the students agreed that the institution gives exposure to different modes of

teaching and learning, 25% "of the students strongly agreed and only 15% of the

students do not agree with the statement.
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62% of the students reported that they are satisticd with the renourees nvablable in the
institution for teaching learming 1o a preat extent, 20% (o very great oxtent and 10% (o
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some extent. Only 8% of the students are not satisfied with the resonrces nvailablo in

the institution,

58% of the students reported that they get opportunity (o leatn through internet-based
resources  occasionally, 20% opined that they get regular opportunity and the
remaining 22% felt that they get very rare opportunity (o learn through internel=based
resources.

75% of the students reported that the learning activitics provided in the college helped
them to develop the competencies required for a teacher to a greal extent, 15% to very

great extent and 10% to some extent,

80% of the students reported that the preparation for teaching practice is good, 10%

felt that it is very good and 10% reported that is satisfactory.

559 of the students reported that the orientation given for the internship programme is
very useful and 45% reported that it is useful,

51% of the students agreed that the internal evaluation in the college is impartial. 30%
of the students strongly agreed, 10% of the students are not sure and 9% of the

students disagreed with the statement.

Regarding the overall rating of tcaching lcarning process in the college, 65% of the

students rated it as good, 20% as very good, 10% as excellent and 5% as fair.




